

2024年11月26日 星期二



太行放长歌 攀高向『新』行

——长治经济技术开发区以新担当新作为推动高质量发展迈上新台阶

岁序甲辰，华章日新。  
太行之巅，长治经济技术开发区七载风雨、破浪前行。

七载春秋，风华正茂。长治经济技术开发区成立于2017年9月，属省级开发区。全区总规划面积44.29平方公里，是国家新型工业化产业示范基地、国家产业转型升级示范园区、国家级军民融合示范基地。

七载耕耘，硕果累累。营商环境持续向优，招商引资提质增效，项目建设快马加鞭，经济建设成绩斐然。2023年，全区工业投资完成27.8亿元，规模以上工业增加值完成70.39亿元，完成工业总产值184亿元。

七载躬耕，不忘初心。长治经济技术开发区深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力，进一步全面深化改革，实施创新驱动发展，强化产业链融合，在推进中国式现代化长治实践中奋勇争先。

高能级开放平台云集叠加，新引擎强劲。作为支撑我市主导特色产业发展的重要平台，长治经济技术开发区历经七载发展，域内已集聚高科集团国家级企业技术中心1个，建成唯美诺、维特、荧光科技等省级众创空间3个，以及国家级众创空间1个、省级企业技术中心17家、省级科技孵化器1个，有效专利拥有量1100余项。政策优势叠加效应显著，区域发展活力日益强劲。

高端化发展要素蓬勃集聚，新动力澎湃。坚持开放发展和创新驱动，目前，长治经济技术开发区入园企业达到1700余家。其中，“四上”企业98家，规模以上企业44家，高新技术企业37家。现已形成以清华航天、淮海集团、成功集团为代表的先进装备制造产业，以高科集团、日盛达集团为代表的光伏光电产业，以中德集团、易通环能科技集团为代表的新材料三大主导产业格局。

高质量发展局面持续拓展，新优势凸显。立足功能定位，发挥全市经济发展主战场、工业发展主阵地的重要作用，长治经济技术开发区持续强化内外联动、园区统筹，着手探索实施“管委会+平台公司”运营模式，成立长治产融新城投资运营集团有限公司，主要负责园区基础设施配套建设、重大工程建设、投融资等工作，统筹推进全域优质高效发展，区域发展效应持续提升。

产业基础坚实、科创资源丰富、营商环境优良，如今，长治经济技术开发区成长为全市创新驱动发展先行区。敢于攀高，勇于向新。

新征程上，长治经济技术开发区将以冲刺国家级经济技术开发区为目标，举全区之力，聚全区之智，拼项目、拼产业、拼环境，以“量变”协同“质变”，构建以先进装备制造产业为引擎，以光伏光电、新材料为支柱，以现代服务业为支撑的活力开发区、魅力生态城、城市新中心。

